2021年1月5日 星期二



#### 公交公司增设3个站点方便退役军人出行

新启用的市退役军人服务大厅外,新增 了一块公交站牌,这让前来办事的退役 军人们欣喜不已,为市公交公司竭诚服 务群众的工作态度点赞。

因工作需要,根据市政府统一安 排,2020年12月28日,市退役军人事务 局、市退役军人服务中心由御河西路 132号搬迁至平城区桐凤佳苑东侧。与 此同时,集信访接待、心理咨询、法律咨 体的市退役军人服务大厅正式启用。 为了方便退役军人及其他优抚对象办 理相关事务,市公交公司在不影响群众 乘车方便的情况下,调线66路公交车 增设"市退役军人服务大厅""太和路北 环路口"和"云州苑小区"3个站点。

市公交公司负责人表示,宁愿公交 多绕路,也不能让退役军人多跑路。营 造尊崇军人的良好氛围是全社会共同

本报讯 (记者 高雅敏)

市市场监管局加强对节日热销

春节临近,为确保人民群众度过喜

庆祥和的节日, 市市场监督管理局

严抓各领域市场安全保障工作,全

食品生产企业监督检查。特别是对

肉制品、酒类、食醋、食用油、乳

制品、粮食加工品、糕点、饮料、

调味品等重点产品,从原辅材料进

货查验、生产过程控制、过程检

验、仓储管理、出厂检验等重点环

节进行监督检查,发现隐患及时处

理,确保食品安全。加强餐饮服务

单位监督检查,坚决防控餐饮环节

食品安全风险, 杜绝餐饮食品安全

管。针对食品相关产品、非医用口

罩等日常防护用品,加大产品质量

监督抽查力度。加强节日热销的重

加强重点工业产品质量安全监

力护航春节市场秩序。

是我市共建双拥模范城的窗口单位之 一,有责任、有义务扛起为"军"服务的

据了解,此举是市公交公司竭诚为 "军"服务的一个缩影。近年来,该公司 严格落实《军人抚恤优待条例》,为现役 军人、伤残军人、部队离退休人员提供 便捷、优质、免费乘车服务,受到广泛赞

点产品质量安全监管,强化对节日

特色网售产品质量安全监管,及时

研判网售消费品质量安全舆情,督

促平台经营者依法履行平台责任,

加强对平台内经营者的管理。加强

特种设备安全监管,对检查发现的

问题要及时责令使用单位整改,不

符合安全要求的一律停止运营和使

度,严肃查处各种形式的价格违法行

为,为群众营造良好的节日消费环

境。强化药品、医疗器械、化妆品监

督检查,坚决防范和有效杜绝群体性

群众诉求的响应率、办结率、满意率

有新的提高。加强应急值守、舆情监

测和信息报送工作,确保发生事故或

紧急情况时能够快速、科学、有效处

危害事件的发生。

加大节日市场商品价格监管力

做好消费者投诉举报工作,确保

用,发现重大隐患的依法处理。

新闻热线:0352-6034132

严禁以营利为目的的商业活动进入校园

# 我市印发中小学教师减负清单

本报讯 (记者 臧力卿) 严禁未 经审批报备对中小学实施督查检查评比 考核、严禁组织教师参加各类社会机构 举办的收费培训、严禁随意抽调借用中 小学教师……近日,我市印发《大同市中 小学教师减负清单》,详细列出20条减负 事项,为中小学教师潜心教书、静心育人

这份《减负清单》从督查检查评比考 核、精简文件会议报表、社会事务进校 园、借调借用中小学教师等方面作出明 确规定,目的是要求各县区严格清理规 范与中小学教育教学无关事项,全面减 轻中小学教师非教学任务负担。

在督查检查评比考核方面,我市规 定,严禁各部门未经审批报备对中小学 实施督查检查评比考核事项。每年市级 督查检查事项合并进行不超过1次,评比

本报讯 (记者 陈

终岁尾用一场徒步行迎接新一 年的到来。日前,"游山西

读历史""魏都水世界杯"中

国大同首届古长城旅游公路徒

步大赛首站阳高二墩至天镇李

二口段开赛,来自全市各行各

业的500名徒步爱好者在长城

脚下踏歌而行,拥抱自然,享

化旅游协会、市健步行协会联

合举办的此次比赛,旨在落实

省委、省政府提出的"黄河、

长城、太行"三大旅游板块发

展规划, 打造以长城古堡古村 落为主题的体育旅游经典线

路,让参赛者通过实地走长 城,亲近长城、了解长城,领 略大同长城的雄姿, 在增强保

护长城意识的同时, 推动我市

全民健身事业及户外旅游业的

进步,推动大同古长城旅游带

的形成与发展,提高大同古长

高二墩至天镇李二口全程20

公里,李二口村西有明嘉靖年

间土筑长城33.5公里,该段长

城东西因山势蜿蜒, 南北沿山

脊攀升,是全省保存最完整、

建造最奇伟、最具观赏价值的

当日现场,参赛者年纪

比赛分为四站,第一站阳

城的知名度和影响力。

一段十长城。

最大的已是花甲之年,最小的还未入

学,随着比赛发令枪响,参赛者沿着

长城脚下的公路,开始了长达3个多

小时的徒步比拼。一路上,天阔云

高,蜿蜒的长城横跨山间,在塞外冬

季独特美景中,参赛者一边行走,一 边感受边塞文化与长城风情,情不自 禁感叹并大赞"风景这边独好,很高

兴有机会可以近距离感受长城"。

由市体育总会、市长城文

踏着欢快的音乐, 在年

考核事项合并不超过1次。严禁市县教 育部门擅自开展未列入年度计划的督查 检查评比考核事项,各类督查检查评比 考核相关数据材料不得要求中小学校和 教师重复上报。

在社会事物进校园方面,严禁以营 利为目的的商业活动、商业广告或借机 收费活动等进入校园。严禁随意让学校 停课出人出场地或借用学校场地举办各 类考试、换届选举、招商、庆典等活动;严 禁未经教育部门同意就安排各类社会考 试进学校。严格控制中小学校承担社会 考试次数和教师监考次数,原则上学校 承担社会考试次数每年不超过5次,教师 监考每人每年不超过4次;严禁组织教师 参加各类社会机构举办的收费培训。不 得硬性要求中小学教师参加除继续教育 外、与专业发展有关的其他培训活动。

在规范抽调借用中小学教师事宜方 面,我市规定,严禁随意抽调借用中小学 教师。其他部门借用中小学教师参与落 实党和国家重大决策部署任务的,须经教 育部门同意,报同级党委审批备案,借用 期限原则上不超过半年。针对不同借调 情况,我市明确提出,严禁安排中小学教 师包村扶贫、驻村扶贫。不得承担教育扶 贫任务以外的其他扶贫工作任务;严禁给 中小学校和教师布置维稳、扫黑除恶、防 灾减灾、消防安全、防艾等重要专项工作 硬性任务。不得安排中小学教师到与教 育教学无关的场所开展工作;严禁未经教 育部门统筹安排要求中小学校和教师参 加文明、卫生、绿色、宜居、旅游等城市创 优评选活动。不得随意安排教师承担与

教师职责无关的上街执勤、宣传投票等工 作任务;严禁安排中小学教师承担定期走 访贫困户、拆迁、校外小饭桌巡查、校车安 全监管等工作任务。

《减负清单》还提出,严禁在各类微信 公众号、工作群、政务APP上滥发通知、随 意安排工作。严禁安排中小学教师参与 各类网上投票、点赞、答题、知识竞赛、宣 传等活动。严禁安排中小学教师参加与 教育教学无关的各类视频会、奖惩会、观 摩会等会议。严禁各级党委、政府有关部 门管理运营的各类平台通过中小学校和 教师向家长和学生推介。严禁强制要求 中小学教师填写班主任家访记录、例会记 录等材料。不得规定撰写政治学习笔记、 心得体会的数和字数,不得随意安排教师 承担与本人学科教学和教育教学任务无 关的其他任务。

园区幕

王头水雪

威炫童

#### 壹基金温暖包让孩子温暖过冬

维护良好的市场秩序

市场监管部门加强节目市场管理

区宇新学校的25名贫困生收到了寒 冬里的一份爱心,第一批壹基金温 暖包在这里发放。今年,我市将有 225 名孤儿与事实孤儿收到壹基金 温暖包。

温暖包项目是"李连杰壹基 金"公益组织活动之一,主要用于 解决贫困地区孤儿和事实孤儿因缺 乏御寒物资过冬困难的问题。每个 温暖包价值365元,每个包内都有棉 衣、雪地靴、棉帽、围巾、护耳、

和学习用品。天龙救援队大同支队 和市青年志愿者协会经过前期宣 传、筹备,大同地区今年共获得225 个温暖包。通过众多志愿者的摸底 登记,最终确定了孤儿和事实孤儿 225名。

在2021年元旦,第一批温暖包 已经送到云州区宇新学校的25名 贫困生手中,孩子们现场穿起了新 衣服,幸福洋溢在脸上。随后,温 暖包还将陆续逐批分发到云州区、 云冈区、天镇县。

#### 本报讯 (记者 尚丽) 1 手套、棉袜、护手霜、书包等过冬 月1日,新年假期的第一天,云州

### 新荣区总工会"上门建会"见成效

本报讯 (记者 有为) 扩大工会组织有效覆盖, 切实维护 职工合法权益,近日,新荣区总工 会转变工作作风, 主动作为, 积极 "上门建会",取得明显成效。

新荣区总工会以古店镇和花园 屯乡为突破口,与乡镇工会联合, 走进企业"上门建会",在与企业负 责人交流沟通的过程中, 用事实讲 述加入工会组织的必要性、中小微 企业组建工会组织可以享受的各种 优惠政策,及工会组织为职工提供

的服务。通过交谈,企业负责人认 识到工会组织的职能作用, 现场提 交建会申请,表示今后要加强学 习,掌握国家方针政策,让企业发 展壮大, 让职工收入稳定, 生活美

目前, 古店镇12家企业、花园 屯乡10家企业都提交了建会申请, 考虑到企业的实际情况,新荣区总 工会工作人员现场办公,为22家企 业的建会申请作出批复,减少了企 业来回跑路的中间环节。



冬日,大批黑颈鹤在西藏拉萨市林周县境内栖息、觅食。林周县黑颈鹤自 然保护区建立于1993年,2003年被设立为国家级自然保护区,是雅鲁藏布江 中游自然保护区的核心部分,在每年的11月底至12月初,这里便会迎来成群 新华社记者 孙非摄 的黑颈鹤过冬。

元旦小长假我市客运态势平稳

#### 两大火车站探亲流拉动作用明显

本报讯 (记者 贾晓龙) 在刚 刚过去的元旦小长假,大同南站和大 同火车站共运送旅客31615人次。

据大同火车站相关负责人介绍, 今年元旦小长假期间以中短途探亲 流为主,客流较节前明显增加,1月3

日是小长假最后一天,探亲流和学生 流集中返程,当日旅客发送人数更是 达到了6664人次,旅客主要集中在包 头和太原方向。大同南站相关负责 人告诉记者,元旦小长假期间,该站 共发送旅客15535人次,其中1月3日

发送旅客7136人次,创下了长假以来 的单日最高纪录。为了满足广大旅 客的出行需求,避免旅客滞留现象的 发生,两大车站客运部门提前对车票 预售情况进行分析,确保旅客按时返 程。

## 两大汽车站中短途探亲流唱主角

本报讯 (记者 贾晓龙) 记者 昨日从新南客运站和大同汽车客运东 站了解到,在刚刚结束的元旦小长假, 两大汽车站共运送乘客 4271 人次,满 足了广大旅客的出行需求。

元旦小长假距离春节长假相对较

近,大多数探亲流更愿意等到春节长假 返乡与亲人团聚,多重因素叠加致使近 些年汽车站客运量逐年下降。新南客运 站相关工作人员告诉记者,元旦小长假 期间新南站共运送乘客2889人次,从每 日旅客发送数据来看,1月3日是小长假

最后一天,客流更为集中。据大同汽车 客运东站工作人员介绍,元旦小长假该 站共发送乘客1382人次,由于运营线路 不同,大同汽车客运东站客流最高峰出 现在小长假前期,以前往浑源、灵丘和广 灵等方向的探亲流为主。

# 云冈机场完成旅客吞吐量 6781 人次

本报讯 (记者 贾晓龙) 元 旦小长假,大同云冈机场全面提升安 全运行效率、落实真情服务理念,多 措并举全力保障长假运输工作。元月1 日至3日,机场共保障航班起降90架 次,旅客吞吐量6781人次。

据介绍,为了确保乘客出行安 全,该机场坚持疫情防控和安全保障 两手抓,通过看现场、提问和查记录 的形式,对各部门疫情防控、设施设 备、应急准备、消防安全等情况进行 检查,严防风险失控,落实问题整

改。为增加新年气氛, 机场开展了以 "温暖回家路"为主题的系列特色活 动,装扮值机柜台,营造节日氛围, 增设"流动"问询岗,以主动、真情 服务面对旅客,为旅客提供一站式服

元旦期间,位于甘肃省兰州市七里 河区的兰州黄河楼景区上演《大有兰州》 光影秀,表演分为"源之大河""金之大 城""民之大韵""兰之大州"四个主题篇 章,让游客在黄河之滨感悟黄河文 新华社记者 范培珅摄

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国 版面设计 陈继军

# 左云交警侦破一起交通肇事逃逸案

本报讯 (记者 有为) 近日, 左云县公安局交警大队民警将嫌疑人 杨某亮从应县公安局南泉派出所带 回,经过100多天的紧张工作,终于破 获了9·12致人死亡交通肇事逃逸案。

2020年9月12日20时30分许,左 云交警大队指挥中心接到路人报警电 话称:在左云县店湾镇菜市场附近路边 躺着一个人,疑似交通事故。左云交警 事故处理中队立即组织警力赶赴事故 现场进行勘察,经对现场散落物、伤者 (经120医护人员现场检查确认该人已 无生命特征)所躺位置和受伤部位判 断,确定是一起严重交通肇事逃逸致人 死亡案件,办案民警连夜调取了事故现 场周边的监控录像,通过调取监控证实 该事故为两辆摩托车相撞发生的交通

事故,但是由于没有有效的线索可供破 案,侦破工作一度陷入僵局。 2020年12月14日,通过对嫌疑

人现场遗留血迹 DNA 的比对,该嫌 疑人与朔州市应县一个家系有关,办 案民警立即着手与当地警方联系并 派员到当地采血调查,了解到一个叫 杨某军的外出人员在事故发生时段 到左云县杨千堡村附近焦化厂施工, 办案民警很快就找到了杨某军,经询 问杨某军证实其二哥杨某亮在事故 发生当天在左云做工,并于当日夜晚 回到应县,至此基本确定嫌疑人为杨 某亮。随后,办案民警到应县抓捕杨 某亮,但杨某亮躲起来了,后迫于压 力,杨某亮于2020年12月25日到应 县公安局南泉派出所投案自首。

#### 通 知

承租兴同里9楼2单元11 号公产楼房的原房主郎育新, 请你于见报后10日内与周喜 龙联系(电话:13383521852)办 理房屋相关事宜。

> 周喜龙 2021年1月5日

## 关心关爱环境卫生

"谁污染、谁依法付费"。从2020年8月起,城市居民类生活垃圾处 理费由市供排水集团与水费一并征收,收费标准为每户每月5元。

十二、《山西省城市生活垃圾分类管理规定》对生活

垃圾分类投放实行什么制度? 《山西省城市生活垃圾分类管理规定》第十一条规

定,生活垃圾分类投放实行管理责任人制度。管理责任 人按照下列规定确定:

(一)党政机关、企事业单位、社会团体等单位的办 公和生产经营场所,本单位或者其委托的物业服务企业

(二)道路、公园、广场、机场、客运站以及旅游、文 化、体育、商业等公共场所,管理单位或者其委托的物业

服务企业为管理责任人; (三)住宅小区,物业服务企业或者管理单位为管理

咨询电话: 0352-2533258 2992055

按照前款规定无法确定管理责任人的,由原 在地街道办事处管理或者由其确定管理责任人。 十三、《山西省城市生活垃圾分类管理规定》

规定生活垃圾管理责任人应履行什么责任? 《山西省城市生活垃圾分类管理规定》第十 二条规定,生活垃圾管理责任人应当履行下列

(一)建立生活垃圾分类日常管理制度,公 示生活垃圾投放的时间、地点、方式等,指导、监 督责任区内的单位和个人分类投放生活垃圾;

(二)将分类后的生活垃圾交由当地政府确 定的单位收集、运输: (三)在责任范围内开展生活垃圾分类知识

官传教育 (未完待续)